

DEBRECENI UJSÁG

Előfizetés:

Helyben:	Videken:
Havonta 30.000 K	Havonta 36.000 K
Három hónap 90.000 K	Három hónap 108.000 K
Egy évre 1200, vasár- és ünnepnap 2000 K	

Feltétlen szerkesztő és lapfőigazgató:

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Megjelenik ünnepnap utáni napot kivéve minden nap.

Utolsó lépések.

A kormány beruházási programjának utolsó előkészítő lépései folynak most a miniszteriumokban. A pénzügyminiszter a napokban fölkereste a miniszterelnökhelyettes, akivel hosszabb tanácskozott a beruházási költségekről és bemutatta neki a részletes tervezetet. Ennek a tanácskozásnak az eredménye gyanánt a miniszterelnökhelyettes, a pénzügyminiszter és Petrichevich Horváth br. népjóléti államtitkár felkeresték a népszövetségi főbiztost, mint akinek approbálásától függ az elkészített tervezetek megvalósítása. A főbiztost a főle megszokott alapossgal és jóindulattal tanulmányozta végig a szakminiszterek részletei igényeit s az egész ensemble áttekintése után most sor került az egyes résztervek beruházási programjának tárgyalására.

Ezek közül az első helyet a népjóléti miniszterium programja foglalja el s a népjóléti tárca beruházási költségvetését már le is tárgyalták. Ennek minden pontjához hozzájárult a főbiztos. A dolog természete szerint, a népjóléti miniszterium tervezete két pontra helyezi a fő súlyt: a lakásépítésre és a tüdővész elleni küzdelemre. Mindkettőnek a megoldása égetően fontos és sürgős, hiszen a háborút követő zűrzavaros idők nem tették lehetővé azt, hogy pótolják a háború idején előállott mulasztásokat. A tüdővész pusztításairól pedig alig szükséges beszélni, hiszen a statisztika kétségbevonhatatlan adatai nagyon is szomorú képet nyújtanak ennek a szörnyű népbetegségnek a terjedéséről. Az Új Szent János kórház tüdőbeteg pavillonjának befejezéséhez igényel nagyobb összeget a népjóléti miniszterium s azonkívül a tüdővész elleni profilaktikus módszereire is jelentékeny összeget irányozott elő.

A népjóléti tárca beruházásai után sorrend szerint következni fognak a földművelésügyi és a kereskedelemügyi miniszteriumok tervezeteinek átvizsgálásai. Minthogy azonban javarészt csak formális bemutatkozásokról van szó, hiszen a főbiztos a legnagyobb jóindulattal támogatja a magyar kormányt ebben a fontos munkájában, az egész program minden valószínűség szerint az e heti minisztertanács elé kerülhet s azután megindulhatnak az egész országban az annyira várva-várt közmunkák.

Szinte beláthatatlan fontosságot kell annak a ténynek tulajdonítani, hogy annyi esztendő stagnálása után, amikor pénzügyi és gazdasági helyzetünk nem engedte meg a továbbhaladást, hanem minden erőfeszítésünket csak egy negatívumra, a to-

vábbi leromlás megakadályozására kellett felhasználnunk, most az alkotó és építő munka terére lépünk s megadjuk Csejkt-Magyarország megrendült gazdasági alapjainak az első megerősítést. A jogi konszolidáció már jó idő óta tető alá van hozva s a dolgok természetes fejlődése azt kívánja, hogy a megbékélt lelkek munkához jussanak s a nagy áldozatokat hozott magyar ipar, kereskedelem és mezőgazdaság az állam részéről közmunkák alakjában hathatós támogatást nyerjenek. Magyarország, amint erről a főbiztos jelentései időnként

beszámolnak, talpraállása érdekében oly erőfeszítésre volt képes, hogy biztást beszélhetünk az ország szívos életéről, amely minden bajon és megpróbáltatáson át végül is diadal-maskodik. Örömmel kell fogadnunk a most meginduló munkaprogramot, amely ha talán nem is olyan mértékű, mint amilyent szeretnénk, mégis kellemes biztatás a jövőre vonatkozólag, főleg abban az esetben, ha a népszövetség a következő alkalommal látva az ország igyekvését, bőkezűbb lesz beruházási összegek engedélyezésénél.

Megszakadtak a tárgyalások a franciák és riff-kabilok közt.

Páris, aug. 21.

A francia és spanyol delegátusok, akiket néhány héttel ezelőtt küldtek Mellilába és Tangerbe, hogy ott várakozzanak Abd el Krim kiküldöttéire, akiknek a békefeltételeket kellett volna hozni, tegnap délután azt a pa-

rancsot kapták, hogy azonnal induljanak vissza Párisba, illetve Madrirba. Minthogy Abd el Krim követői mind-ezideig nem érkeztek meg, a francia-spanyol békeajánlat meghiusultnak tekinthetők.

A közép- és nagybirtokosok is kapnak 30 milliárd hitelt.

Vass József miniszterelnökhelyettes nyilatkozott a tegnapi minisztertanács ról

Budapest, aug. 21.

A kormány tagjai ma délelőtt tíz órakor Vass József népjóléti miniszter elnöklésével minisztertanácsra ültek össze. A minisztertanács tíz órától délután félkettőig tartott. Befejezte után

Vass József

helyettes miniszterelnök a következőket mondotta

— A mai minisztertanács legnagyobb részét folyó ügyekkel foglalkozott. A földművelésügyi miniszter úr és a pénzügyi államtitkár úr bejelentették, hogy a már kiarott 10 milliárd hitelt, amellyel a jég és aszály révén ez évben sújtott

kisbirtokosokat óhajtják talpraállítani,

további hatmilliárdal sikerült fel-emelni, tekintettel arra, hogy újabb nagyarányú igéybejelentések történtek a kár-sújt gazdák részéről.

— Ugyancsak tudomásul vette a minisztertanács a pénzügyminiszter úrnak a földművelésügyi miniszter úrral egyetértőleg tett amaz intézkérését, hogy az említett kisbirtokosokon felül

a közép- és nagybirtokosok részére is lehetővé vált 30 milliárd erejéig hitel nyújtása.

hathónapos váltóra olyképen, hogy lejárat után további hat hónapra prolongálható. Ez tehát tulajdonképpen tizenkét hónapos hitelnek tekinthető.

— Jelentést kapott a miniszter-

útján ki fogja deríteni a tényállást, s nyert anyagot a minisztertanács elé terjeszti, amely a kérdéstről az érdekelt gazdasági tényezők véleményét is behatóan kíván tárgyalni és amennyiben szükséges, törvényhozási intézkedéssel provokálni

Megjegyezte végre a helyettes miniszterelnök hogy

a drágaság kérdése

a mai minisztertanácsn nem került szóba, amennyiben a kormány ebben a kérdésben azokat az intézkedéseket fogantatja, amelyeket a helyettes miniszterelnök az egységespárt legutóbbi értekezletén már bejelentett.

Bocskay koronája nem lesz a románoké.

Brassó, aug. 21. A „Brassói Lapok” fenntartja azt a hírt, hogy a román kormány meg akarta vásárolni Bocskay István koronáját, hogy felajánlja Ferdinánd királynak 60-ik születésnapja alkalmából. A tárgyalások meghiusultak, mert Ausztria az ellenérték gyanánt felkínált festményekkel nem érte be.

Bethlen üdvözlése

Budapest, aug. 21. Az egységespárt szerdai értekezletén elhatározták, hogy táviratilag üdvözlik Bethlen miniszterelnököt. Ez alkalomból Almássy László az egységespárt ügyvezető alelnöke a következő táviratot intézte a miniszterelnökhöz:

A mai napon tartott pártértekezleten egyhangú határozattal jelentettük ki Nagyméltóságod iránti bizalmunkat, törhetetlen ragaszkodásunkat és jókívánságunkat. Ugyancsak gondolatától áthíva örömmel hozom a határozatot Nagyméltóságodnak, mint pártunk szeretett vezérének tudomására. Almássy sk. ügyvezető alelnök.

A bécsi kommunista gyűlést betiltották.

Bécs, augusztus 21. A rendőrség közbiztonsági okokból betiltotta azt a szombatra, augusztus 22-re tervezett kommunista gyűlést, amelyet a cionisták a keresztény politikai front a horogkeresztűesek és fascisták ellen napirenddel akartak megtartani olyan módon, hogy a négyülés után tüntető menetben vonultak volna végig a Ringen. A rendőrség a betiltás alkalmával tekintettel volt a jelenleg Bécsben uralkodó nyugtalanságra és arra, hogy ugyanebben az időben a fajvédők „bécsi névnap” címűen tartanak gyűlést. Betiltották továbbá az újságíróknak a pártegyenruhák és a karszalagok viselését, minthogy ez a körülmény ismételtelen az ellenpártok összekövésére vezetett.

Az igazságügyminiszter közgei

Pusztítják az erdélyi magyar telepéseket.

Bukarest, aug. 21. A minisztertanács foglalkozott Ferdinánd király 60 éves születésnapjának megünneplésével. A minisztertanács elhatározta azt, hogy 10 millió leit bocsát annak a bizottságnak rendelkezésére, amely az erdélyi magyar telepések fölújítását végzi.

Jutalmat a többgyerekes családoknak.

A népjóléti miniszter programmba vette, hogy a sok gyerekes családokat francia mintára jutalomba részesíti. Ennek az összegnek az előteremtésére ebben az évben nem kerülhet sor, miután a költségvetésben ez az összeg nincs beállítva. Most folyik annak a megállapítása, hogy milyen mértékben részesítsék a szóbanforgó családokat jutalomban. Ezzel a munkával hamarosan elkészülnek és nem lehetetlen, hogy a miniszter megfogja kísérelni, hogy a jövő költségvetési év előtt hitelt szerezzen a segélyek életléptetésére.

Az Iparoskőr nagyérdői nyári mulatságára nagyban folynak az előkészületek.

Városszerte rendkívül nagy várakozással tekintenek az Iparoskőr által f. hó 23-án, vasárnap délelőtt 10 óráig záróráig a Nagyerdőn rendezendő népies jellegű nagy nyári ünnepére. Debrecen hatalmas iparos társadalmán kívül a szórakozni vágyó közönség körében is nagy érdeklődés kíséri a rendező bizottság munkáját, mely vasárnap délután fogja feltárni fáradozásainak sokirányú gondosságát. Mint már közöltük, az ünnepélyes mulatság egy sá-tervárosban fog leperegni és pedig a nagyérdői villamos megállóval szemben a Polgári Lövölde melletti térségen. Lesz ott minden ami a közönség derűtségében, állandó szórakozásban tartsa. Egyik kiemelkedő pontját a nyári ünnepélynek a katonazenekar szereplése tölti be, összeválogatott remek darabjaival. De nem fog hiányozni a rigányzene sem.

Nagyszerű lesz a szépségverseny, mert hiszen a kitűzött díj, millió értékűekkel a fiatalokat ellenállhatatlanul vonzani fogja a versenyben való részvételre. Hasonló sikerűnek ígérkezik a ringbázár látogatottsága. Egyébként mindenről gondoskodás történik, hogy ezen nyári mulatság a legsikerültebbek közé kerüljön és mindazok, akik résztvesznek, a legteljesebb elismerésével találkozzanak egy jól töltött nap vissza emlékezésével. A sátorváros villanfényárban fog ragyogni.

TITONELLI MIKLÓS

Kőfaragó-mester
WESSELÉNYI-TÉR 10.

Elvállal: mindenféle siremlékek, sirbontok, hősi emlékek, épület munkáknak mákóból és terméskőből való elkészítését. Arak legutányosabbak. Kész sirbontok telepemen :- kaphatók. :-

A Tisza és a Maros is nemzetközi folyó lett.

A Tisza a Szomszédoktól minden lobogó részére szabad.

Buda est, aug. 21.

Románia feladta a Dunára terjedő most a közügyeket. A békeszerződés a Dunát a Tiszától kezdve nemzetközi folyóvá nyilvánítja. Nemzetközinek nyilvánítja továbbá ennek a vízhalózatnak minden hajózható részét.

A nemzetközinek nyilvánított utakon az összes hatalmak állampolgárai, javai és lobogói teljesen egyenlő elbánásban fognak részesülni és a parti állam vagy a legtöbb kedvező nyitott állapot javára többé megkülönböztetés nem tehető.

A Dunára vonatkozó egyezmény a nemzetközinek nyilvánított vízhaló-

zatot részletesen megállapította és többek között

nemzetközinek nyilvánította, mint a vízhalózat részét, a Tiszát is a Szomszédoktól kezdve és a Marost Aradtól kezdve.

A nemzetközinek nyilvánított egész vízhalózatban a dunai hajózást a teljes egyenlőség alapján minden lobogó részére szabadnak és nyitva tartanak nyilvánítja.

Az általános rendszert gyakorlása a parti államokat illeti, de a vonatkozó szabályzatokat a nemzetközi bizottság megvizsgálhatja abból a szempontból, hogy rendelkezéseik a hajózás szabadságára nem károsak-e.

A hamisított milliós bankjegyek rendkívül hasonlítanak a valódiakhoz

Bonyodalmaktól tartanak. — A Nemzeti Bank pénztárában is találtak hamis bankjegyet.

Budapest, aug. 21.

Néhány héttel ezelőtt az egyik fővárosi bank jelentette a rendőrségen, hogy pénzkészletében 2 hamis egy milliós bankjegy van. A rendőrség a pénzhamisító kézrekerítésére a nyomozást megindította, de bár a nyomozást külföldre is kiterjesztették, az eddig eredménytelen volt. Néhány nappal ezelőtt újból felfedeztek egy hamis milliós bankjegyet, amelyről megállapították, hogy az előbb találtakhoz teljesen hasonló módon készült.

Ma azután váratlan fordulat történt a hamis bankjegyek dolgában.

Ezúttal a Nemzeti Bank pénztárából hozták be egy hamisított bankjegyet, amelyről megállapították, hogy valamivel nomabb papírból készült, sőt az előzőkkel ellentétben sorszámmal is el van látva. Ez a hamisítvány már annyira hasonlít a valódi bankjegyekhez, hogy attól tartanak, hogy bonvodalmakat okozhatnak a fizetések körül.

A rendőrség most a legszigorúbb nyomozást indítja meg a pénzhamisítók kézrekerítésére.

A városi tanács rendőri hatalommal bontatja le a téglavető házeit.

Akik minden tiltó rendszabály ellenére foglalták el a város földjét. — Az engedély nélkül építők egy része két éves határidőt kap a lebontásra.

Az utóbbi időben sok dolgot adott a városi közigazgatásnak azoknak a téglavetőbeli lakosoknak az ügye, akik a hatóság előzetes engedélye nélkül építettek házat az u. n. régi téglavetőben. Ezen a telepen ma már közel kétezer ember lakik. Észrevétlenül, a hatóság tudta nélkül szivárogtak ide be a szegény családok.

a város földjéből okkupáltak maguknak egy kis darabka földet

s arra építettek egy kis vályogházat, vískút vagy földkunyhót, ahogyan telt.

A minden rendszer, közegészségügy és közrendészeti szempontok figyelmen kívül hagyásával egymás nyakára építkeztek eljárása súlyos veszedelmeket rejt magában, elte-

kintve attól, hogy az engedély nélkül birtokba vett terület a város tulajdonát képezi.

Eppen ezért a városi tanács néhány hónappal ezelőtt határozatot hozott, melyben

megtiltotta, illetőleg engedélyhez kötötte a további telek foglalásokat és házépítéseket.

Együttal pedig eljárást indított az eddigi építkezők ellen. Ugyanakkor határozatban azt is kimondotta a tanács, hogy

elrendeli az engedély nélkül épült házak lebontását.

A városi tanács tegnapi ülésén ismét szóba került az ügy. A tanács amellet foglalt állást, hogy a lebontásra kitűzött 1926. dec. 31-i határidőt ki fogja tolni néhány hónappal, hogy ne télviz idején kényszerülje-

nek fedelet keresni maguknak a szegény emberek, kik minden mulasztásuk dacára sem igen tudták eljárásuk súlyos voltát.

De azokat illetőleg, akik az építkezést eltiltó határozat után építettek házat, szigorú határozatot hozott a tanács. Ezekre nézve máris fogathatja véteit a lebontást elrendelő határozatot.

Hogy pedig minden összeütkezésnek elejét vegye, a hatóság kiküldöttei mellé rendőri karhatalom kirendelését kéri a tanács.

Bár különösen a mai lakásszűk világban szigorúnak tűnik fel a tanács határozata, nem lehetett attól eltekinteni, mert az anarchikus viszonyok elnézése csak az anarchia elajulására vezetett volna. Különben is tudni kell, hogy ezek a házak legnagyobb részt földbe ásott vískók, melyekre tevékenen szalmát s arra földet hánytak az építők. Egészségügyi szempontból sem lehet megítálni ezeket a tuberkulózis fészkeket.

Marton Erzsi meghalt.

Budapest, aug. 21. B. Marton Erzsébet 36 éves színésznő, aki tudvalevőleg múlt vasárnap 10 gramm veronállal megmérgezte magát és azóta eszméletét nem nyerte vissza, Szent István napján reggel félhétkor a Pajor szaratórium III. e. 68. szobájában meghalt. Az öngyilkos színésznő holttestét tegnap délután vitték át a törvénytörés orvostani intézetébe.

Egy kolozsvári orvos tragikus sorsa.

Kolozsvár, aug. 21. Szöllősy Jenő dr. a budapesti tudományegyetemen szerezte meg az orvosi diplomát és azután hazament Kolozsvárra, hogy ott orvosi gyakorlatot folytasson. Diplomáját azonban nem akarták nosztrifikálni. A fiatal orvos egy ideig atyjának a nagyamásai körösvárnak segédkezett rendelkezésével. Miután megismételt kísérletei az orvosi oklevél nosztrifikálása körül eredménytelenek maradtak, ópiummal megmérgezte magát. A kolozsvári belgyógyászati klinikán, ahova a mentők szállították, meghalt.

A románok még a temetőtől is félnek.

Székeludvarhely, aug. 21. A kormány rendelkezésére le kellett bontani a székeludvarhelyi Millenáris emlékművet. Székeludvarhely népe az emlékmű oszlopot a hősök temetőjében szándékozta elhelyezni. Négy bivaly és két ló húzta a súlyos oszloppal megterhelt szekeret, de mikor a temetőbe vezető út elé érték a hatósági közeg felsőbb rendelkezésre való hivatkozással megtiltotta a szobornak a hősök sírjához való szállítását.

Férfi-, fiu- és gyermekruhát, felöltőt, bőr- és szőrméskabátokat jutányos árban vásárolhat

Gerő Ernő Debrecen

Piac-uca 69. (Ullmann fűszerüzlete mellett.)

Hőper-
Tiszítás,
Kiprálás,
Bőrküritések,
Kellően
testre szabott elleni.
1. sz. Gyermekeknek, 2. sz. Hölgyeknek
3. sz. Félnőtteknek.
HINTÓPOR



Johner és Kmoch között dől el a mesterverseny elsősege.

A rigai Apscheneck a főturna I. csoportjának az élén. — O II. csoportban még nem alakult ki az elsősege.

Befejezés felé közelít a debreceni nemzetközi sakkverseny. Mindössze három forduló van még hátra s a végküzdelemek csak fokozzák az érdeklődést.

A csütörtöki és pénteki forduló nagyjából tisztázták a helyzetet, de azért még mindig jöhet további meglepetés.

A csütörtöki forduló kellemetlen meglepetése, hogy dr. Nagy Géza a bécsi Kmochal szemben már délelőtt feladta elidegcskedett partiját.

A dr. Nagy Géza vereségével szemben Johner győzött Prokes ellen s így vezető pozícióját továbbra is megtartva, aligha esik el az első helytől, ámbar erős riválisa Kmoch,

aki csak fél ponttal áll mögötte. Tekintve, hogy Johnernek erősebb ellenfelei vannak még hátra kettőjük közül bármelyik lehet első, de a második helyet már aligha adják át másnak.

Tartakover döntetlenül végzett dr. Vajdával. Seitz pedig Vukovicsal. Mottison győzött Przepiorka ellen. A Havasi—Steiner mérkőzés függőben maradt.

A tegnapi fordulón dr. Nagy Géza-nak ismét nem sikerült javítani a helyzetét, ezúttal Prokesel szemben veszítve el partiját. dacára jobb állásának, miután kifogyott a gondolkodási időből.

Havasi gondosan vezetett játszmában nyert Mattison ellen. Asztalos és Tartakover kemény küzdelemben el télt 6 óra után döntetlenül végeztek Grünfeld és Vukovits.

Johner ezúttal Seitz ellen nyert. Kmoch Przepiorka felett aratott győzelmével kitűnő esélyeket szerzett az első helyre.

Steiner és Vajda döntetlenül végeztek.

A mai nap után a sorrend a következő: Jihner 8, Kmoch 7 fél, Tartakover 6, Grünfeld 5 fél, Vukovits 5, Nagy Géza, Prokes, Seitz és Havasi 4 fél, Vajda, Mattison 4, Asztalos 3, Steiner és Przepiorka 2 fél pont.

Főturna eredményei:

Schweiger nyert Sára ellen. Müller nyert Balogh ellen. Höhnlinger nyert Krenosz ellen. Nagy érdeklődés kísérte Réthy és Absenek küzdelmé. Mindkettőn élesen nyeresérs játszottak. Érdekes fordulatok után Absenek nyert és így ebben a csoportban valószínűleg ő nyeri el a mesteri oklevelet.

II. csoport: Sárközi és Krinosz közötti játszma függőben maradt. Rác

portban valószínűleg ő nyeri el a mesteri oklevelet.

II. csoport: Sárközi és Krinosz közötti játszma függőben maradt. Rác

Felismerték a vasuti elgázolás borzalmasan megcsönkített hulláját.

Szilágyi Géza 17 éves tanonc öngyilkossága. — Egyes fiatal emberek, mint rémhírterjesztők.

Mint legutóbbi számunkban megírtuk, a szerda esti gyorsvonat valószínűleg lemezette a fejét egy 16—18 év körüli szőke hajú munkás külsejű fiatal embernek. A még aznapos éjszaka kiszállt rendőri Bizottság támpontok hiányában nem tudta megállapítani a szerencsétlen végetért fiatal ember személyazonosságát és a borzalmas elgázolás körülménye. A most már azonban csaknem kétséget kizáró módon megállapítható esete felfog fenn.

A Debreceni Ujságban közölt személyleírás alapján csütörtökön félelőtt jelekedett a rendőrségen B. I. Petőfi-tér 12. sz. alatti fűszerkereskedő és bejelentette, hogy a tanuló fiú reggel nem jelent meg az üzletben

s a hulla személyleírásából 17 éves Szilágyi Géza nevű tanulóira ismer Közben értesítették az öngyilkos fiú édesanyját és testvéreit is, akikkel együtt a kereskedő megnézte a hullát és felismerték benne Szilágyi Gézát.

Az öngyilkos fiú buskomor természetű és bizonyos tekintetben abnormis gondolkodású volt, mert mint főnöke előadja, gyakran tett olyan dolgokat, amelyek a józanésszel ellenkeznek.

Természetesen az emberek túlfüfött fontáziája ezalkalommal is teljes erővel dolgozott. Még aznap éjszaka szörnyű gyilkosság híre terjedt el a városban.

Egyes tulbulzó és kíváncsi fiatal emberek, akik odaférkőztek a helyszínre a rendőri bizottság kiszállása alkalmával, az izgalomól hevülve hallani vélték a közeli nadasokban a gyilkosok suttogását és tanácskozását. Ez persze nem volt más, mint az éjszaka sötétjében a borzalmas hulla látára rajtuk erőt vett félelem kitörése.

A rendőri bizottság az ilyen észtehen suttogásokon csak mosolyogni tudott, mint az emberek jórésze is. Az elkeltt inkárb komikus feltűnést, hogy

nyert Földessy ellen, Herc nyert Jakab ellen és Demeter és Heim között a játék döntetlenül végződött.

Szombator a mesterversenyben csak a függő játszmák benyolítják le, a főturnán rendes játéknapp lesz.

Mikor is a következő párok játszanak. I. csoport: Hercz—Földessy, Krivoss—Racz, Apscheneck—Sárközi, Jakab—Réthy. II. csoport: Höhnlinger—Sárga, Müller—Schweiger, Hein—Balogh, Krenosz—Demeter.

ezek a fiatal emberek borzalmas rémlátásaikat nem szégyenkeztek a nyilvánosság előtt fantasztikus nagy mértékkel feltálni.

A végzetes este homor arccal távozott Szilágyi Géza az üzletből és a pesti sínpár mellett Ebesen lakó rokonaihoz igyekezett. Valószínűleg pillanatnyi elmezavarában vetette magát a sínre, mert többször mutatkoztak rajta az elmezavar bizonyos tünetei.

A borzalmasan megcsönkített hulla most az egyetemi bonctani intézetben van. Az ügyészség még nem intézkedett a hulla felboncolására vonatkozóan, de nincsen kizárva, hogy az ügyészség boncolás nélkül is megadja az engedélyt a szerencsétlen életunt eltemetésére, mert olyan tisztán áll a nyomozás után az ügy, hogy büntényre gondolni úgy szólnak nem is lehet.

Beniczkyt szabadlára helyezik.

Budapest, aug. 21. A tábla helyt adott Beniczky védője, Vajda Ödön dr. felfolyamodásának és elrendelte, hogy 300 millió korona készpénz letétbe helyezése után Beniczky Ödönt helyezték szabadlára.

A táblai döntés után azonnal Vajda Ödön dr. eljárta az Angol Magyar Banknál, ahol Beniczky Ödönnek 200 millió letéje van és a banktól atvitt az ügyészségre egy takarékkönyvet, amelyben 300 millió korona letétét igazolja.

Az ügyészség azonban nem fogadta el a takarékkönyvet kaucióként, azaz az indokolással, hogy a tábla végzésében határozottan kimondja, hogy készpénzletét szükséges.

Beniczky Ödönnek értékpapirjai is vannak, a védő a mai délelőtt folyamán, hogy a fogoly végre kiszabadul hasson, az értékpapirokat is el szeretne volna adni, azonban elt a törzsei művelőlet nem tudta a rendelke

zesre álló rövid idő alatt fogantosi-tani. Ezért Beniczky Ödön mai szabadlára helyezése elmarad. Valószínűleg csak holnap történik meg.

Öngyilkos katona a Szent Anna uccai temetőben.

Szent István napján a kora délutáni órákban a Szent Anna uccai temetőben szolgálati fegyverével főtte magát Zsák Lajos 26 éves katona. A lövés zajára, többen a helyszínre szaladtak, de akkor már az életunt honvéd az utolsókat hörögte s pár perc alatt kszívenvedett. Mire a katonai és rendőri bizottság kiszállt, a katona már halott volt, a golyó szét roncsolta agyvelejét. Menyasszonyával együtt sétálgatott végzetes tette előtt és csak a temetőnél váltak el, de alig távozott menyasszonyától, néhány perc múlva magára sütötte fegyverét. A halott katonát a helyszíni szemle után beszállították a helyorségi kórház halottas házába.

Az öngyilkos lelene gyermek volt, aki ugpszólván világrajövele után az első napokban életveszedelemben forgott, mert egy elhagyatott helyen, egy krumpis zsákba kötve találtak rá és úgy került a gyermekmehelyre. Ntvét is ezen életbevágó, fontos aktustól kapta, amikor is a Zsák Lajos nevet adták neki.

Az életunt katonát ma temetik a kaonai kórház halottas házába.

Egy stockholmi ujságíró tanulmány utja Debrecenben.

Tegnap lélelőtt a stockholmi magyar követ ajánló levelével Debrecenben érkezett Mührer Niels stockholmi ujságíró, aki az egyik legelterjedtebb svéd napilapnak, a Nationai Tidende nek a munkatársa. Dr. Von Rasch svéd urlovas legutóbbi debreceni utjáról oly szép emlékekkel tért vissza hazájába és oly sok érdekes dolgot tárt fel hazájában a magyar alföld nagy pusztáiról és az ősmagyar várcsról Debrecenről, amelyekkel teljesen felkeltette honfitarsai érdeklődését irántunk. Dr. Rasch utjára eredménye a svéd ujságíró tegnapi látogatása is.

Az ujságíró autón járta be a Horto bányát és megtekintette Debrecen nevezetességeit is. Különösen megbotrankozott azon a vandalizmuson, amelyet az oláhok végeztek a város háza nagytermében lévő gyönyörű képeken, amelyeket teljesen összeszúrkáltak és szaggattak.

Dr. Hadházy Zsigmond főispán intézkedésére a külföldi látogató itt tartózkodása alatt a város vendége volt.

Elsőrendű tetőcserepet

hódfarkut és élesdi meszet, cement, folyamhomokot és mindennemű építkezési anyagot megbízhatóan szállít
Kemény, Deák Ferenc-utca 24.
Telefon 14—34.

KNOTTI KOVAOSNÉ

szabászati és varrőiskolája
KOSSUTH-UTCA 45. SZÁM.
Beiratkozás 9 órától 1 óráig, d. n. 3—5-ig.

Eladó

a Károly Ferenc József-út 50. szám alatt levő

H A Z,

1464 szögöl területtel. Téglá épület, egy szoba, konyha, tengerizoré, szőlő és gyümölcsös. A lakás vevőnek átadják. Ára 160.000,000 K. Értekezni lehet dr. Nagy István ügyvédnél. — Szent-Anna ucca 8. szám.

<p>HOTEL ASTORIA KOSSUTH LAJOS-UTCA Szobák fűtéssel napi 60,000 koronától.</p>	<p>HOTEL PALACE RÁKÓCZI-UT Szobák napi 50,000 K-tól.</p>
<p>== A főváros két legmodernebb szállodájában. ==</p>	

Ujdonságok.

Radó Endre tanszéke. Megirtuk, hogy a ref. főgimnázium természetrajzi tanszéke ma szombaton megy végbe a tanárválasztás E tanszék dr. Radó Endre nyugdíjbavonulásával üresedett meg.

Megtörtént a jövedelem és vagyonadó kivétel is. Az általános kereseti adó kivételét rövid időközben követte a jövedelem és vagyonadó kivétel is. A kivételi listák most vannak készülőn a kerületi adóhivataloknál. Itt lesznek a listákromok szept. hó 2-ig, ameddig itt mindenki megtekintheti szept. 17-ig irásbeli észrevételt tehet bárki adójára nézve.

A debreceni országos ebkiállításra nemcsak Debrecenből, hanem a szomszédos vármegyékből és Budapestről is neveztek be fajtisztá ebeket. Az ebkiállítás iránt általában élénk érdeklődés mutatkozik és így azok, akik eddig még ebeket nem jelentettek be a kiállításra f. é. augusztus hó 23-ig megtehetik. A kiállítást rendező Magyar Ebtenyésztők Országos Egyesületének képviselőjében városunkban dr. Hajnal Dezső orvos ur (Debrecen püspöki palota) készséggel áll az érdeklődők rendelkezésére és a kiállítandó ebeket néha is be lehet nevezni. A debreceni országos ebkiállítás augusztus hó 30-án, vasárnap lesz a Csapó utca végén levő tüzelraktanya főudvarjában.

Szabadlábbon a Neumann cég tolvaja. Dr. Preineszberger Jenő vizsgálóbíró tegnap délelőtt szabadlábra helyezte a Neumann cipőárúház tartózatott alkalmazóját, aki éveken át hordta az üzletből a tulajdonos tudta nélkül a cipőket a tulajdonos visszavonta feljelentését, mert az alkalmazott hozzátartozói megtérítik a több mint 10 millió kárt.

Szülőkaróval verték agyon. Zalaegerszegről írják, Tóth Ferenc boncod földet 35 éves heggyőrt lakó szülőkaróval tegnap éjszaka agyonverte. Az ismeretlen támadó három darabra törte Tóth Ferencen a karót. A csendőrek már nyomában vannak a gyilkosnak.

Tegnap ujszülöttek. A tegnapi napon az állami anyakönyvi hivatalnál a következő új születéseket jelentették be: Mandel Jenő kereskedő, fia László; Tóth Lajos fodrász segéd, leány Ilona; Cseh Lajos béres, fia Sándor; Horváth Gábor kisbirtokos, leány Ilona; Egri Lajos napsz. leány Magdolna; Erdel Antal bolti szolga, fia József; Matkó István kisbirtokos, fia József; Szabó János vasasztergályos segéd, leány Ilona; Csige Sándor kisbirtó, fia János; Aleva Ferenc ablaktisztító, leány Teréz; Vigh József magánhivatalnok leány Ilona; Zeit Dezső áll. rend. felügy. leány Edit; Biró György lérogazda leány Katalin; Horváth Mátyás kovács leány Erzsébet; Kéla Ignác mészáros, fia Gyula és egy hány született.

FEJFÁJÁS, nátha, szédülés, kábultság ellen legjobb az Antidol

Fél perc alatt hat! 1 üveg: 85 adag.
Ára 120 K. Jelenlegi szorzószám 8700.

Főlerakatok: Mihalovits Jenő, Grósz Nagy Ferenc, Bardách Dezső gyógyszer-tárosoknál.

Óriási tömeg a nagyerdei strandfürdőben

Szent István napján 3200 ember strandolt a nagyerdei strand-fürdőben. — Vizen és szárazon alig lehetett mozogni. Furcsa jelenetek a nagy tolongásban.

Jól mondja a közmondás, hogy „évés közben jön meg az étvágy”. Strandolás közben jött meg a kedve a debreceni közönségnek is strandoláshoz.

Néhány hónappal ezelőtt senki sem gondolt volna arra, hogy Debrecenben ilyen divat lesz a strandolás. Hiszen emlékszünk még rá, hogy a nagyerdei strand-fürdőt is feleslegesnek tartották sokan, és ellentétük is a megépítését.

Arra pedig, hogy ez a körülmény elég nagy ökológia képesesű strand-fürdő is szüknek fog bizonyulni.

Bizonyára még a legoptimistábbak sem mertek gondolni.

A nagyerdei strand-fürdő megnyitása kell, hogy válljanak a szaporodtak a fürdőzők száma, úgy hogy már szükségesnek látták a kabinok szaporítását, majd később a fürdőmedence kibővítését.

A tervezetéseket pedig rövidesen vaóra kell, hogy válljanak a szaporodtak a fürdőzők száma, úgy hogy már szükségesnek látták a kabinok szaporítását, majd később a fürdőmedence kibővítését.

Már a délelőtti órákban tele volt a nagyerdei strand, és délutánra pedig zsúfolásig megtelt.

töltötték a fürdőzők, úgy hogy a jegy kiadását be is szüntették és nem eresztettek be több embert. Az egyes kabinokban 15—20 ember vetkezett le, de még így is kevés volt a hely.

Megtörtént, hogy a fiatal emberek kört formáltak és a kör közepén öltözött fürdőruhába a kabinokból kirekedt társuk.

Fogalmat alkothatunk magunknak a nagy tömegről, ha megtudjuk azt, hogy

a nagyerdei strand-fürdő pénztára csütörtökön 3200 jegyet adott ki

Nem lehet csudálkozni ezek után, hogy sokaknak eltűnt a pénze, míg mások több pénzt találtak a tárcájukban, mint amennyit beletettek, mert összeeserélték a ruhát is néhéányan. A nagyerdőn kirekedt közönség után a Margit-fürdő strandjára ment el, ahol

szintén 8—10 ember került egy kabinba. Tehát eszerint 5000 főre becsülhető a csütörtöki strandolók száma.

A debreceni strandolás ezek után divatláz tünetét mutatja, de ennek csak örülhetünk, mert a strandolás egyik főtenyezője az egészség testi kulturájának.

Megrögzött tolvaj, aki mindent lop, még pudert is.

A debreceni törvényszék tárgyalására karhatalommal vezették elő. A meglopott az eskü letételekor nem találta meg a szívé.

Petrik József kőműves tanoncot a debreceni kir. törvényszék már négy ízben ítélte el lopásért az 1919-től 1925-ig terjedő időben. Legutóbb 1925. március hó 21-én is lopás miatt kapott Petrik 4 hónapi fegyházat. Az ítélet ellen Petrik fellebbezést jelentett be s az ügyet még ez ideig nem tárgyalta a kir. ítélőtábla.

Petrik Józsefet azonban minden nem gátolta meg abban, hogy 1925. június hó 21-én újabb lopást ne kövessen el.

Karap Antónia debreceni lakos lakásának javítása és meszezése közben egyedül maradt a szobában Petrik ujan megrögzött tolvaj s a kir. ítélőtábla el a szobában bent maradt bezárt szekrény ajtaját felnyitotta, abból két ingre való vásznat

és egy doboz pudert 220 000 koronára értékben magához vett. A

károsult csak narmadnap vette észre a hiányt, de még megtalálták a rendőrség emberei ekkor is a Petrik lakásán.

A kir. törvényszék tegnap tárgyalta az ügyet, Petrik beismerte a terhére rótt büntetést elkövetését, de szerint a szekrény nem volt bezárva.

A károsult, Karap Antónia eladja, hogy a szekrényt bezárta és 4 darab kis is beszorította, hogy esetleg kinyíllyék. Ennek dacára kétszer is nyitva találta a szekrényt, amikor is mindkét esetben újra bezárta, de még ekkor nem gondolt lopásra.

A bíróság elrendelte a tanu megesketezt. Érdekes jelenet következett ekkor. A tanu, kinek még bizonyára nem volt ügye a bírósággal.

zavarba jött s kezével a szíve táján kapkodva megkérdi a bírótól, kérem szépen, hol is van az én

szívem? Míg végre megtalálta és elmondta az esküt.

Kihirdette ezután a bíróság az ítéletet, mely szerint lopás büntetésben találta bűnösnek Petrik Józsefet s ezért öt nyolc hónapi börtön büntetésre ítélte.

A bíróság súlyosbító körülménynek vette Petriknél, hogy nevezett már négyszer volt elítélve lopásért, s legutóbb is hasonló körülmények között követett el hasonló bűncselekményt s az ezért rá kirótt büntetést még ki sem töltötte.

Petrik enyhítésért, a kir. ügyész súlyosbításért fellebbezett.

Az ítélet kihirdetése után a kir. ügyész kérte a Petrik előzetes letartóztatásba helyezését. A bíróság helyt adott a kir. ügyész indítványának, azon indokok kifolyólag, hogy az elítelt a tárgyalásra sem jelent meg, hanem a rendőrségnek kellett elővezetnie s különben is a büntetés súlyos volta miatt tartani lehet szökésétől.

Milyen idő várható.

Hadánkban mindenfelé voltak kisebb-nagyobb zivataros esők. Legtöbb esett Ercsiben 21, Budapesten 19 mm. A hőmérséklet tegnap több helyen meghaladta a 30 C fokot.

Jóslat: Helyi zivatarok várhatók lényegtelen hóváltozással.

A Konfirmált Leányok Szövetségének összejövetele vasárnap a. u. fél 4 órakor Isotály-telep 9. sz. a tartatik. Urvanott 5-től felöltötteknek biblia óra.

Tegnap halottak. A tegnapi napon az állami anyakönyvi hivatalnál a következő haláleseteket jelentették be: öz. Weisz Abrahámné íze, 43 éves, Székely Elekne ref. 44 éves, Tóth Ferenc ref. 3 hónapos, Gáti Lajos ref. 2 hónapos és Kovács Barnabás k. kath. 3 hónapos.

A „Kálvinisták Templomegyesülete vezetésével” tanulási óráit hetenkint hétfőn és csütörtökön tartja 5—7-ig a Tanító Otthonban (Ervházi hivatal udvarán kersztőpület). Uj tagok jelentkezését ugyanakkor és urvanott elfogadja Szabó Lajos ref. kántor, karnagy.

36 családból való tanu, pincér tanulóknak felvétetik. Albert Belvárosi étterem.

Tankönyvek, új és használt állapotban az összes fő- és leányiskolák részére beszerezhetők Harmathy-nál Fűvészkert ucca 14. Ugyanott használt tankönyveit értékesítetik.

Tűkörvártás, üvegcsiszolás, régi tükörök újítására Sinkovits Béla üveg-műipari vállalata Szív utca 14—15. Telefon 956

Fényképezőgépek és fotóképek leg nagyobb választékban Bertényi műtermében Ferenc József ut 38. Lemez eladás darabonként is

„ISTVÁN KIRÁLY” SZÁLLODA

Budapest, VI., Podmaniczky-utca 8.

Budapest legelsőrendű, modern berendezésű **családi szállója.**

Mérsékelt árak, figyelmes kiszolgálás, központi fűtés, melegvízszolgáltatás, lift, stb. — A Nyugati pályaudvar közelében, a Keleti pályaudvartól a 46, 1, 38, és 15. számú villamosokkal pár perc alatt közelíthető meg. o—o—o

141 a Debreceni Ujság 141
telefon-száma 141

Uj faraktár.

Legolcsóbban árusít:

deszkát, lécel, faragot fát, fűrészelt fát, gömbrudat és más mindenféle **fa anyagokat,**

cserepet és egyéb építkezési cikkeket:

WEINBERGER JENŐ faraktára, Debrecen Bószörményi-ut 2/b,
UJ FARAKTÁR! (Stern kefégyárral szemben.) UJ FARAKTÁR!

Kölcsönöket árura, váltóra, ingatlanra folyósít.

Kosztpénzt heti kamatra elfogad.

Dr. Balázs Jenő bankháza Piac-utca 89. szám

Színház.

MOZGÓ SZÍNHÁZAK:

Vígyszínház: Maki, Csimpi és Csacsa a három híres csodamajom szereplésével kerül bemutatásra a legbíresebb groteszk filmjáték: Darwinnak igaza van. Kísérők: Elektromos ház és Oroszlánvadászat a ligetben, burleszkek.

Uránia: Tom Mix, a híres cowboy-király szereplésével: Ég az erdő, vadnyugati történet 7 fejezetben. Kísérő: Dodó a viharban, burleszkek.

„Meteorban” vasárnap „A négy lovas” világrakció! Alice Terry és Rudolf Valentínó főszereplésével. — Előadások 3 órától.

Detektívek mint zsebmetszők.

Temsvárról jelentik: A temesvári és aradi rendőrség karöltve egy zsebmetsző társaságot leplezett le, amely „Fekete banda” címen működött egész Erdélyben, de kifejezetten temesvári székhellyel. A banda tagjait most sikerült letartóztatni. A letartóztatás szenzációja az volt, hogy a bandában három tényleges szögálatban álló temesvári detektív is szerepelt: Varga Flóra, Ciolac Todor és

Az ingyenc tolvaj.

Félkanna mézet eszegetett meg.

Majoros Lajos 1924. év szeptemberében a dr. Dudinszky Jenő birtokára szegődött el. A birtokon nagy méhészet van s a méz egy nyitott kannában állott. Majorosnak csiklandozta az orrát a jó akácmez s a nyitott helyen könnyen hozzáférve állandóan eszegette, dezsálgatta. Végül is egy 16–18 kgr.-os kannából már félig megezte a mézet. A cigarettát is szereti Majoros Lajos, tehát az ugyan csak nyitott helyen levő cigarettát és dohányt is megdésálgatta.

Feljelenés folytán tegnap tárgyalta az ügyet a kir. törvényszék. Majoros beismerte, hogy mult év ezeptember 26-ig eszegette meg a mézet, de azzal védekezett, hogy nem vitte el, ott pedig nem tiltotta meg senki, hogy ne egyék belőle. A cseléd kenyeret adott neki, ő pedig rákente a mézet a kenyérré. A cigarettát is nyitott helyen volt, hát ő bizony rágyujtott.

A bíróság azonban nem volt egy véleményen Majorossal s figyelembe véve az enyhítő körülményeket, lopás vétségében mondta ki bűnösnek és 1 hónapi fogházra ítélte a nyalánk legényt. Az ítélet jogerős.

Gyógyszereseti és kereskedelmi **Dobozok,** minden változatban készíthetők. **DAVIDHAZY KALMAN könyvkereskedő és dobozgyár r.-i.-nál, DEBRECZENI FÜVÉSZKERT-U. 5.**

Festéket,

padlólakot, brunolint, terpentint, firniszt, zománclakot és minden színű porfestéket kiváló minőségben nagyon olcsón vásárolhat:

STERN

festékküszletében **Piac uoca 10.** „Bika” szállodával szemben

Mikor a gazda elcsipi és megkötözi az éjszakai tolvajt.

A vádlott nem emlékszik semmire, mert József napon állítólag berugott. A debreceni törvényszék ítélete.

A. Kovács József 59 éves hadházi lakos, napszámos lopás büntetésének kíséretével vádoltan állott tegnap a kir. törvényszék előtt.

Nevezett azzal követte el a terhét rótt bűncselekményt, hogy 1925. március hó 18-án este 9 óra tájban S. Szabó József portájára a két méter magas kerítésen keresztül bemászott. A tervezett bűncselekményt azonban nem tudta végre hajtani, mert S. Szabó József felbőrdve kiment az udvarra és a tyukól mellett rátalálva

a szomszédok segítségével megfogta és megkötözte, majd pedig a megjelent rendőröknek adta át.

A tegnapi tárgyaláson A. Kovács József tagadta a terhét rótt bűncselekményt.

Nem akart tudni róla, hogy bemászott volna az S. Szabó József udvarára. „Tekintetes bíró ur, mondotta, én aznap este József napoz

tam és teljesen részeg voltam, amikor S. Szabóék behuzhattak az udvarokra. En nem is emlékszem semmire, csak akkor tértem eszméletra, mikor a rendőrök kísérték és elestem.”

Ezzel szemben a tanúk egybehangzó vallomása alapján megállapította a bíróság, hogy A. Kovács ittas volt ugyan, de mikor a szomszédok átmentek a Szabó Lajos udvarára ahol a tyukól mellett találták, akkor teljesen értelmesen beszélt, egyenesen járt s nem keltette részeg ember látszatát.

A kir. törvényszék bűnösnek mondta ki a vádlottat lopás kíséretének vétségében és ezért, miután nevezett már többször büntetve volt 4 hónapi fogházra ítélte.

A. Kovács József fellebbezést jelentett be bűnösségének megállapítása miatt, a kir. ügyész pedig súlyosbíttáért.

Két asszony követeli magának a vizből kifogott hullát.

Mind a két asszony a maga férjét ismerte fel a hullában.

A nagybecskereki rendőrség néhány nap óta rendkívüli kényes és a maga nemében szinte páratlanul álló esettel foglalkozik. Néhány nappal ezelőtt Perlasz község határában egy felismerhetlenségig megcsinított férfi hulláját vették észre a Bega vízében. Amikor a hatóság engedélyt kért a hulla eltemetésére, egyszerre váratlan fordulatot vett az ügy. Ökrös Józsefné nagybecskereki lakos megjelent a perlaszi főszolgabíróságnál és előadta, hogy a vizből kifogott férfi hulláján

felismeri férjének az összes ruháit.

A férjének fényképét is felmutatta, amiből azok a halászok, akik a holt-

testet kifogták, valamint a hatóság orvosa is felismerte a hullát. Ekkor azonban újabb fordulat következett be, megjelent ugyanis a főszolgabírói hivatalnál Feldmann Péterné és előadta, hogy a hatóság által kifogott hulláról adott személyleírásból felismerte férjét, aki két héttel ezelőtt távozott el hazulról és azóta nem tért vissza. A Bega által követett titokzatos férfi holttest ügyét most már a nagybecskereki rendőrség vette a kezébe. A hatóság azonban fogós kérdés előtt áll, egyszerre két asszony ismerte fel a Bega-ból kifogott holttestet eltűnt férjének és mindegyik asszony mekesul ragaszkodik a hulla neki kiadásához.

A mai tőzsde.

A korona 72.5.

A mai értéktőzsdén az irányzat lanyha volt, különösen a kuliszpapirokat kínálták bécsi számlára, amelyek ez által levezes árvesztéséget szenvedtek.

A vas és malmok piaca szintén gyenge volt. A bányá papirok azonban némi árválást tudtak elérni, míg a nagyobb papirok árfolyama csökkent, így pl. a Pesti Hazai 80 ezer koronát vesztett árfolyamából.

A forgalom az egész tőzsdéidő alatt minimális volt.

Zürichi zárlat: Páris 2420, London 2504.5, Newyork 515.5, Brüsszel 2345, Milánó 1870, Hollandia 207.85, Berlin 123 és én háromnegyed, Bécs 72.55, Szófia 375, Prága 1525, Varsó 89, Budanest 72.5, Belgrád 922.5, Bukarest 265.

Terménytőzsdézárlat: A mai terménytőzsdén az irányzat buzában és repében szilárd volt, a többi cikkek változólanok. Buza 76-os tiszavidéki 380–82.5, felső

tiszavidéki 377.5–80, fehérmezei 375–77.5, egváb dunántúli 372.5–77.5, 77-es tiszavidéki 385–87.5, felső tiszavidéki 382.5–85, fehérmezei 380–82.5, egváb dunántúli 377.5–382.5, 78-as tiszavidéki 387.5–390, felső tiszavidéki 385–87.5, egváb fehérmezei, dunántúli és pestvidéki 382.5–85, 79-es tiszavidéki 390–92.5, felső tiszavidéki 387.5–90, fehérmezei, dunántúli és pestvidéki 385–87.5, repce 560–570.

Ferencvárosi sertésvásár: Nyitvasári maradvány 471 sertés, 50 süldő, érkezett 63, eladatott 260 sertés, Zártvásáron összes készlet 42 drb. sertés. Árak: zsírsejtés fiatal könnyű 18–19000, nehéz 22–23000.

A Magyar Nemzeti Bank hivatalos árfolyamai: Angol-magyar 345–47000, cseh korona 2102–2118, dinár 1249–1261, dol brá nagy 70540–71370, kisebb 770440–71370, francia frank 3340–3370, hollandi forint 28330–28600, lei 370–76, leva 512–20, lira 2584–2608, német márka 15825–15975, oroszák korona 9971–10045, dán korona 16155–16305, svájci frank 13796–

Legfinomabb PÉRGAMENT és ZSINEG befőtt-kötöző
Csanak József K. R. Z. fűszer- és csemegekereskedésében. Telefon 70. Piac-u. 51.

13896, belga frank 3207–3237, Belgrád 1239–1277, Berlin 16875–16975, Bukarest 362–364, Milánó 2584–2600, Newyork 70940–71370, Paris 3340–3360, Prága 2103–2115, Szófia 517–521, Bécs 9985–10045, Zürich 13776–13856.

Dinár, francia frank, lej, zlotv, lira, belgafrank, valamint Belgrád, Bukarest, Brüsszel, Milánó, Páris és Varsó árfolyamai csak a mai clearingre érvényesek. A Magyar Nemzeti Bank közli az autorizált cégekkel, hogy fenti kifejtésekben és bankjegyeken felajánlásra kerülő tételeket csak a holnap délelőtt megállapítandó árfolyamon veszi át.

Sport.

Felvidéki athlétikai Debrecenben.

Rég nem látott szép versenyben lesz része vasárnap f. hó 23-án az athlétikát kedvelő debreceni közönségnek. Ekkor rendezik meg ugyanis a MASz keleti kerülete a Kelet-Szlovénia és Keletmagyarország közötti athlétikai versenyt, amelyen úgy a felvidékiek, mint a keleti kerület legjobb versenyzőit vonultatja fel. A vasárnapi verseny különben a két kerület által felajánlott serleget folyik és csak bevezetője a két kerület közötti mérkőzések sorozatának. A verseny mindenesetre magas nívón állónak ígérkezik és a legteljesebb mértékben megérdemli a közönség érdeklődését.

Belga válogatott MAC 7:0. A belga válogatott vízipóló csapat a MAC csapatával játszott csütörtökön és 2:0 félpó után fölényesen 7:0 végeredménnyel győzött. Vasárnap lesz a belga magyar válogatott mérkőzés, melynek győztesét a belgák is a magyar csapatban sejtik.

A Szent István napi boxmérkőzés. A nagy reklámmal beharangozott boxmérkőzés csalódást keltett a szép számmal megjelent közönség körében. All ez különösen a Rózsa-Steinbach mérkőzésre. Egyébként Gutfreund győzött Karsai, Milton pedig Bernát ellen.

Cukorral édesített kész fekete kávé,
amely

ADRIA

kávé-konzerv címen kapható minden nagyobb fűszerüzletben.

1/6-os csomagból 3 liter kristálycukorral édesített, teljesen kész fekete kávé áll rendelkezésre.

1 csomag ára: 5000 K.

Építő mester urak figyelmébe!

Homokot

körlátlan mennyiségben saját földekről és igámmal köbméter számra 50.000 K-ért

szállítok.

Téglát, vagy bármilyen fuvarozást is jutányos áron vállalok. Megrendelni lehet: **Sámaon-uoca 8. Árpád-tér. (VETÉSSYNEL.)**

Mit hirdet ma az ingóságközvetítő?

Kálvin-tér 19. ref. püspöki bérpalota, a Fűvészkert utcába vezető oldalon, Telefon: 11-99. Telefon 11-99.

Ha bármit venni, vagy eladni akar, mindenképpel jöjjön el az Ingóságközvetítőbe, amelynek új üzlethelyisége a Kálvin-tér 19. szám alatt, a ref. püspöki bérpalotában, a Fűvészkert utcába vezető oldalon van.

Milliókat takarít meg és mindent egy helyen, a legelőnyösebb fizetési feltételekkel, szerezhethet be, ha itt vásárol. — Mindféle művész és ipari termékek, régiségek, bútorok közvetítése, vétele és eladása.

Kitűnő férfi fehérművek Frank Edénél

BALAPOK

Értekezni a belvárosi és falusi FRANK EDÉNél

Rivaló finom Rizling bor

1 liter 10.000 K.

Albert Belvárosi éttermeiben

Apró hirdetések.

Ajánlat.

Női
angol és confekeció per-fekt szabás 23 évi gyakorlattal ajánlkozik. — esetleg francia varrónővel lakás hiányában társulna. Ertekezni Jókai u. 48. — Kalla. 220

Részletfizetésre
paplanok kaphatók. Átlagosan 80 ezer. Paplanvarroda Arany János utca 61. 9821

Kárpitos
vállal rendezéseket, javításokat, kaktáron tart garburát, hencsereket, divanyokat. Piac ucca 75. 2

Király kávéi
mégis a legjobbak, aromás, zamatos, a bevő előtt pörköltve, meleg állapotban kapható. Dégenfeld tér 11. sz. 9147

Rádió telefon.
alkatrészek, új accumulátorok, azoknak töltése. Bosch-féle, világítási készülékek, delvatiók, fész mérők és azoknak szak-szerű javítása a Földvári féle Debreceni I. elektro-technikai gyár és villa-mos műszaki felszerelési vállalatnál, Széchenyi u. 55. Telefon 168. 43

Használja
a híres hajdusági hajusz-nedrot! mely a legjobb az összes készítmények között. Egy doboz 5000 K. Kapható Grósz Nagy Ferenc gyógyszerésznél Debrecen, Arany Egszaru-gyógyszertár. — (Szinház mellett.) 7

Vállalkozók
figyelmebe! Ez nagy tel-lap magas deszka kerítés sel kőülkerítve vasúti vá-gány, lerakó és felrakó állomás, kapu elől, egész ben vagy részben hosszab-írdő utánvonson kiadó. Mindenféle üzletre alkal-mas. Debrecen Károly Fe-renc József ut 6 szám. Margit fürdővel szemben Id. Paczelt János. 178

Kenveret
a falunak. Szeptember-tizenötől gyorsíratú — autókön kenveret szállít-unk a vidéki falvak és községekbe. Kik annak el-adásával foglalkozni akar-nak, sziveskedjenek szám-unkat velünk közölni. Károly Györgygyár, Iványi és kereskedelmi r-t Debrecen Piac ucca 10 I. 58

Egy
kis bútorozott szoba ágy-nemű nélkül azonnal ki-adó. Darabos-u. 25. 287

Félfáron
adunk főtt bogronva ha-ját, negyede burgonya Piac leca 10. I emelet 50

Betéteket
legmagasabb kamatozás mellett elfogad kölcsönö-ket felváltó ház, föld, ér-téknapir és áru fedeztet Gazdák Bankja Kossuth és Batthány ucca sarak. 274

31 magyar
hold föld Haidusámson-hez közel árbeadó. Ér-tekezni Pozsgay Gyula ta-laladonnál Ujfehértón 278

22 éves
iszr. vas, fűszer és vegyes kereskedőseréd, aki 5 év óta erv állásban műkö-dik, állását változtatni óhajtja. Cím a kiadóban. 54

Szoba,
kényha lelével kiadó. Kuzue ucca 5 250

Gyakorlott
varrónő uri házakhoz — ajánlkozik. Varga ucca 42 30-ik ajtó 266

Jövő
tanévre középiskolai ta-nulókat elvállalok, teljes ellátásra. Miklós ucca 17 uccai lakás. 250

Egy
szoba kényhat elcsere-l-ném aranyólvánrt. eset-leg közeli kertben, ma-zánc nyvarért. Apa-ny-ucca 77. sz. 259

Egy
millió lelévelést vagy 1 évi bért előre fizetek 1 szo-báért. Külsősegen is. Tas-nádi 4. Tócskert. 257

A Kötelese
a szováti útfélen első tanva balra, 15 hold föld del és a rajta levő gazda-sági épületekkel együtt kiadó. Ertekezni ugyan-ott. 251

Buzát,
rozsol természetbeni ka-matra átvész és kihelvez. Agrikultúra kereskedé-mi r-t. Kálvin-tér 5. I. em. Telefon 11-18. 42

Kereslet.

Nagyobb
helviséggel bíró francia varrónővel társulna per-fekt angol és confekeció-női szabó. Ertekezni Jó-kai u. 48. Kalla. 222

Angol
és francia női szabóság, hoz pénzes társ kereset-tik. — Szakértelem nem szükséges. Ertekezni Jó-kai-u. 48. Kalla. 221

Buzakölcshöz
25 mázsától feljebb nagy fedezetre keres. — Cím Weisz fűszerüzletben Dák és Telek sarak. 187

Négy
középiskolát végzett, jó családból való fiú tanuló, rak felvétetik Kostva ék szerész. Széchenyi u. 1. 147

Lakatos
tanuló fizetéssel felvéte-tik. Varga ucca 29 sz. 138

Két
iskolás gyermeket gyö-nyörű uccai szobába — egészen a kollégium mel-lett teljes ellátásra el-vállal úri család. Bethlen ucca 37. szám. 120

Kertész
kenvenációs helvet keres, naevobb uradalomra. — Peicsmán János Haidu-hadház. Batlogköz 704 112

Irnok
kerestetik azonnalr. fix fi-zetés és százalékra, nőt-len is jelentkezheth. bizo-nvitvánval. Cím a kiadó-ban. 285

Fodrász
tanuló felvétetik. Forgács-nál. Arany János ucca 2 szám. 289

Kenverőgyűzők
csak kereskedő szakmából autóiáráshoz felvétetik. Jelentkezni Vasárnap. — Piac ucca 10. I emelet. 57

Fiatal
varró leány, ki a férfi-szabóságához is ért. állan-dó munkára felvétetik — Szántó Mór és Tára cég-nél. 282

Egy
mindenes cseléd leány felvétetik Cegléd ucca 20. 283

Két
vagy három középiskolai fiút, vagy leányt felve-szek 2 máza, úza ér-tékben. Ertekezni a szabó üzletben. Bethlen ucca 29 szám alatt. 280

Varrodában
rövid tanulási időre kis leányoktat felveszek. — Papp Eszti Vigkedvű Mi-hály ucca 32 szám. 256

Gazdatisztt
25 évi nagy gyakorlattal 25 éves isz. kis családú, szerény igényekkel állást keres. Cím a kiadóban. 58

Földműves
kölcsöt végzett 24 éven fiatal ember több évi gazdasági gyakorlattal, megfelelő állást keres. — Cím a kiadóban. 53

Tehénészethez
40 millióval társat keres-tek. Felősteheneket tel-haszonra, telelésre is el-fogadok. Ertekezni Weisz fűszerüzletben. Deák és Teleki sarak 270

Eladás.

Eladó

a Bodán a harmadik dű-lőben egy nyilas jókarban lévő szőlő, termékkel. — Ertekezni Hajó u. 6. sz 217

Üzlethelyiség

Központon
üzlethelyiség minden cél-ra alkalmas eladó. Cím a kiadóban. 191

Eladó

Haidubagos községber Gáti Kálmán gazdálkodó háza, a hozzávaló épü-lettel, nagy gyümölcsös kerttel együtt. Ara 25 millió korona. Az állo-mástól 5 percnyire. Erte-kezni a helyszínen 186

Eladó

Timár ucca 52 számú nagytelkű ház. Gazdálko-dónak is alkalmas. 9454

Eladó

Csapó ucca 72 számú ház beköltözhető lakással, fűz-lettel. 178

Új nő ruhák.

használt férfi szoba garni-túra eladó. Batthányi 13 emelet. irod 291

Egy

kapu, két aító használt állapotban eladó. Csonka ucca 16 sz. a. 275

Eladó

egy kis négyülékes használt, kéthengeres autón utánvonson. Ertekezni — Vár ucca 8. 270

Egy

jó karban lévő varrógép és kerékpár utánvon-áron sürgősen eladó. — Ponte. Piac leca 30. 276

Török.

szalma génszin, verem. Taváza, 4 kútrica eladó. Vértessy u. 8 sz. Vértessy téglavár mellett. 255

Eladó

10.000 darab ócska jó téglá. Ertekezni: Gazdák Bankja. — Kossuth és Batthány ucca sarak. 272

Gazdaság

felosztás folytán eladó egy felvő éven vásárlt új 14 soros Kühne-féle vetőgép, eke borona — szecsakavágó, renávágó. — Megtekinthető Kelemen Imre kocsigyártó mühe-lyében. Bösörzsméni ut 48 szám. 254

Bor

saját termései hordónként eladó. Mankbreit. Péterfia 11. 265

Zöld

lucerna eladó Nemes u. 166. Tócskert. 268

Egy

jó karban lévő zongora — Erőrb. Koncert bécsi — evártmány eladó Nyil-ucca 39. 277

Mikepércsi

Vénkertben 675 négy-szögöl jó karban lévő szőlő aug. 23-án délután 2 órakor magán árveré-сен el fog adatni. Felvélé-gőtást ad öv. Makal Mihályné. Mikepércs, 252

Szeplő, májfolt, pattanás

és más arcbántalmak ellen használjon „KORZÓ EVA” arckenőcsöt és szappant. Francia parfümök, kölni vizek, puderek és egyéb különlegességek.

Higgyan, kreolin, kötszerek, patkány és egéirtők stb. legolcsóbban szerezhethők be **Korzó drogueriában, Piac-u. 42.**

Figyelem!

Értesítem a nagyérdemű közönséget, hogy **műtermemet ismét megnyitottam** ahol szongerahangokat és javítás, egyzintén mindenféle vonóhang-szerek pontos rendbehozását vállalom jótányos árban. Hossza szong-arából rövidet csinálók. — Meghívásra házhoz megyek. Tisztelettel: **Tonté László** Debrecen, Piac-u. 30., az udvarban.

Fizessen elő

őszi és téli ruházkodására!
Önre van bízva, hogy mikor és mennyit fizet. Előfizé esnél saját arat számítok. Azonnali szállítás heti 100, vagy havi 400 ezer koronás részletfizetésre. **Tegdes János, Péterfia-ucca 42.**

Szénsavval telített **Eva vizet igyunk** üdit — frissit
Megrendelhető: **Márkus Jenő, Hatvan-u. 22.** Telefon-szám 14

Tisztelettel értesítem a nagyérdemű közönsé- get, hogy a **KANSz. temetkezési vállalat**tól megváltam és **saját temetkezési vállalatot** alapítottam. Előzékeny kiszolgálás és olcsó árak mellett temetések elvállalok. A nagyérdemű közönség pártfogását kéri **Jancsó Kálmán asztalosárú- és fakoporsó-gyára.** Telep és felvevő iroda: Debrecen, Bározi-u. 3. Telefon: 10-35.